

## **Χώροι –Μεθοδολογία**

**Χώροι εκτέλεσης του προγράμματος:** Το εν λόγω τμήμα της μελέτης θα λάβει χώρα σε χώρους Νοσοκομείου της Περιφέρειας Ηπείρου ή σε κατάλυμα με **άδεια ιατρείου** σύμφωνα με τις υγειονομικές διατάξεις, κατάλληλα εξοπλισμένο για άνετη ολιγόωρη παραμονή ασθενών. Στους χώρους αυτούς βρίσκονται εγκατεστημένες οι απαιτούμενες συσκευές , το γραφείο των ιατρών και οι συνοδοί χώροι παραμονής των ασθενών κατά τον χρόνο εκτέλεσης του προγράμματος.

### **Συσκευές**

Η εφαρμογή γίνεται με **συσκευές πιστοποιημένες από το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. Δημόκριτος** ότι εκπέμπουν ΗΜ κύματα με εντάσεις και συχνότητες **πολύ κάτω από τα επιτρεπόμενα διεθνώς και εθνικά, όρια** (πάνω από 100 φορές μικρότερης συχνότητας και πάνω από 1000 φορές μικρότερης έντασης, και εντάσσονται στην «μπάντα» των συνήθων **ραδιοφωνικών κυμάτων**(ώρα συνημμένο έγγραφο).

### **Μεθοδολογία**

Οι εθελοντές που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα υποχρεούνται να παραμένουν στους χώρους εκτέλεσης του προγράμματος ( στους οποίους λειτουργούν τα ειδικά πεδία, τα εκπεμπόμενα από τις συσκευές ) για 4-6 ώρες επί 6 τουλάχιστον ημέρες την εβδομάδα και επί 3-4 εβδομάδες κατά την πρώτη φάση εκτέλεσης του προγράμματος.

Στους χώρους αυτούς οι εθελοντές μπορούν να κάθονται , να κινούνται να διαβάζουν, να παρακολουθούν τηλεοπτικά προγράμματα ή να αναπαύονται κατά την διάρκεια έκθεσής τους στα στοχευμένα ΗΜαγνητικά πεδία.

Οι εθελοντές επανυποβάλλονται στην έκθεση στα στοχευμένα πεδία, μετά πάροδο διμήνου από την πρώτη έκθεση για διάστημα 3 εβδομάδων και μετά πάροδο εξαμήνου από την δεύτερη έκθεση για διάστημα δύο εβδομάδων.

Κατά τις ώρες εκτέλεσης του προγράμματος οι εθελοντές παρακολουθούνται από ιατρό αμειβόμενο από το πρόγραμμα και ανά διήμερο ελέγχονται από τους ειδικευμένους ιατρούς του προγράμματος.

Πριν από την επανένταξη εκάστου στο πρόγραμμα , επαναλαμβάνονται οι εργαστηριακές εξετάσεις παρακολούθησης –πιστοποίησης των αποτελεσμάτων , οι εθελοντές ελέγχονται κλινικά και τα δεδομένα κατατίθενται στον ιατρικό φάκελο εκάστου. Επίσης οι εθελοντές υποβάλλονται σε επαναληπτικό κλινικοεργαστηριακό έλεγχο αμέσως μετά την λήξη του ατομικού τους προγράμματος . Οι απαιτούμενοι έλεγχοι καθορίζονται από τους ειδικευμένους ιατρούς κύριους ερευνητές του προγράμματος.

Τέλος η αξιολόγηση τους, με την υπό έρευνα διαγνωστικής αξιοπιστίας , (βιο)συντονιστική μέθοδο, περιλαμβάνεται στην επιστημονική μεθοδολογία αξιολόγησης των εθελοντών γίνεται αποκλειστικά στους μετέχοντες στο πρόγραμμα.

Απαγορεύεται βεβαίως η εκτέλεση παρόμοιας πράξης σε άτομα που δεν μετέχουν στο πρόγραμμα στους χώρους εφαρμογής του.